



Povídání s Milanem Exnerem

Největší radost má keramik Milan Exner ze své rodiny. Manželky Heleny, s kterou je šedesát let, dětí Davida, Barbory, Kristýny a šesti vnoučat. Některá z jeho děl potkáváme ve městě, nejčastěji asi „Srdce“ v lázeňském parku. Neustále pracuje, vystavuje, pořádá kurzy pro veřejnost a relaxuje na golfu. Navíc je tenhle rodák z Vlašimi, který už půlstoletí žije v Poděbradech, skvělý vypravěč.

Text: Monika Langrová
Foto: Adéla Fialová
a archiv M. Exnera

Opravdu vás výtvarné umění pohltilo ve třinácti na výstavě kubistického malíře Bohumila Kubišty?

Předně musím říct, že se můj otec v tomhle směru o mě vždycky zajímal. Jakmile jsem si jako malý kreslil, se zájmem se na to díval a pokaždé pronesl něco ve smyslu: „Bezvadný, pokračuj v tom.“ Bral mě na výstavy, no a zmíněný Kubišta mi otevřel nový svět. Poté, co jsem ke čtrnáctinám dostal olejové barvy, některé jeho věci jsem kopíroval. Bavilo mě to.

Co rozhodlo, že jste po základce zamířil na Střední průmyslovou školu keramikou v Bechyni?

V polovině deváté třídy šla máma za ředitelem školy a ptala se ho, co se mnou mají dělat, že jsem k ničemu. Řekl jí: „Vždyť skvěle kreslí, dejte ho na výtvarnou školu.“ Poslal jsem přihlášku na grafiku na Hollarku (Střední umělecká škola Václava Hollara v Praze, pozn. red.), ale nepřijali mě. Jako druhou jsem měl napsanou keramickou školu v Bechyni. Sotva jsem tam přišel a otevřely se dveře, viděl jsem, že to je ten ráj, kde chci být.

Vůně hlíny a všechno okolo mě naprosto pohltily.

Jak probíhaly talentovky?

Musel jsem předložit hotové práce, hlavně kresby. Při samotných přijímacích jsme pak modelovali. Akademický sochař, profesor Dobiáš nám přinesl sádrovou kozu a sdělil nám, že máme dvě hodiny na to ji udělat.

Povedla se vám?

Byl jsem přijat, takže asi ano. Později jsem se k tomu vrátil na poděbradské ZUŠce, kde jsem učil třináct let. Říkal jsem dětem o koze a pak jim zadal, aby ji samy udělaly podle toho, jak to cítí. Jednu mám v ateliéru schovanou, protože si ji na konci školního roku nikdo nevyzvedl (ukazuje mi rozkošnou kozu s velkým břichem).

Studoval jste v šedesátých letech, nosil dlouhé vlasy. Ty jste si nechal i později a byl tak trochu rebel, který nade vše miluje svobodu. Co to podnítilo?

K touze po svobodě jsem přišel v Bechyni. Hned jak jsem nastoupil, dostal jsem modelovací stůl po Karlu Krylovi, který v červnu maturoval. Školou prošli třeba Viktor Sodoma, Miki Ryvola, Jan Kačer či Karel Roden. Byla tam úžasná atmosféra. Mnozí profesori

byli v Bechyni takzvaně uklizení z jiných škol. Jednalo se o obrovské osobnosti. Například doktor Stašek, báječný člověk, matematik, autor spousty knih, který coby nepřítel komunismu stávil v pražském Braníku „most inteligence“. Anebo profesor Petřů. Když šel po ulici, všichni ho zdravili. To už dnes nevidíte. V Bechyni žil Majka Čech, který v padesátých letech vystudoval žurnalistiku. Jakmile zjistil, o co jde, a kam vše směřuje, rozhodl se, že to nebude dělat. Až do konce života byl lesní dělník. Zavedl v Bechyni nádhernou plovárnu, kde každý čtvrtek hrál na harmonium a kde jsme pořádali výstavy obrazů a četli básně. V noci jsme poslouchali Svobodnou Evropu, Daniel Sodoma, bratr Viktora, pouštěl vzácné rokenrolové desky. Šedesáté roky byly na škole jedinečné. Vládla tu svoboda a byli jsme

jako rodina. Občas na nás kvůli našim dlouhým vlasům provedli razii.

Poznal jste tu rovněž svoji lásku Helenu a jste s ní dodnes.

Ano, jsme spolu šedesát let. Manželka studovala v Bechyni technologii výroby keramiky. Rozumí hmotám, sestavuje nám glazury, glazuje a navíc nám dělá účetnictví.

Po střední jste šel na vojnu, kde jste mohl malovat. Jak se vám to povedlo?

Byl jsem u raketometného oddílu, k čemuž jsem neměl vůbec žádný vztah. Po ukončení poddůstojnické školy si mě zavolal velitel praporu a pověděl mi, že jsem jeho nejlepší poddůstojník. Ptal jsem se proč a on odvětil, že jsem jediný, kdo má nějaké vzdělání. Dal mi volnou ruku,

mohl jsem si ve skladu vytvořit malý ateliér a ve volných chvílích malovat. Současně mě posílali různě po útvech, abych ztvárnil takzvané sítě tradic.

Na vojně jste prožil i srpen 1968, že?

Ano, v noci z dvacátého na jednadvacátého srpna byl vyhlášen poplach. Byla to otázka asi tři minut, kdy jsme museli být připraveni. Dostali jsme samopaly a ostré střelivo a nasedli jsme na nákladáky a čekali, co se bude dít. Byli jsme přesvědčeni, že jdeme do války. Trvalo to ale jen do šesté ranní, kdy jsme dostali rozkaz odevzdat zbraně a střelivo. Dali nám hrábě a šli jsme na sena.

Pokračování rozhovoru na straně 5



**SLAVÍME
4. NAROZENINY**



Editorial

Milé čtenářky, milí čtenáři, pozorovali jste v noci z 12. na 13. srpna na obloze padající hvězdy Perseidy? Já se po půlnoci uvelebila na balkoně v Hellichovce a i odtud jsem je viděla. Samozřejmě jsem každé Perseidě poslala svoje přání... Fotograf Ulrik Donát šel v tu dobu meteorický roj zachytit k Žehuňskému rybníku. Když se pak podíval na displej, valil oči, co zaznamenal. Uháněl do Libice a... Tak na to se podívejte na straně 4. A když jsme u té oblohy. Já zase valila oči, když jsem si četla dnešní příspěvek Borise Cacary o motýlech babočkách, které se stěhují stejně jako ptáci do teplých krajín. Z Evropy až do Afriky. Ta nejkřehčí stvoření na světě zvládnou uletět takovou vzdálenost! Ve výšce několika set metrů nad zemí se nechávají unášet vzdušným proudem a to si to pak sviští i stokilometrovou rychlostí. Jakmile v těchto dnech zvednete hlavu k nebesům a uvidíte hejno vlaštovek, vzpomeňte si, že na jih odlétají také babočky. Více se o nich dozvíte ve zmíněném článku. Ale teď už zpátky dolů a rovnou do keramické dílny známého poděbradského výtvarníka. Musím přiznat, že rozhovor s Milanem Exnerem byl opravdu moc fajn. Snad se Vám bude líbit. Jsem moc ráda, že ho máme právě v narozeninovém vydání novin. Inu, září je nejen krásným obdobím, kdy se jablka zahalují do červené a kdy dozrávají hrozny vinné révy. Je to čas babího léta s jeho sluncem zalitými dny, melancholickými ranními mlhami a drobnými pavučinkami vznášejícími se ve vzduchu. A v neposlední řadě je to měsíc, kdy před čtyřmi lety vyšly první Noviny pro Poděbrady. Od té doby jste s námi a já Vám za sebe i všechny své spolupracovníky za to mockrát děkuji. Váš zájem o „poděbradské“ neutuchá, důkazem je minulé číslo, které trho rekord co do prodeje, tak i účasti v soutěži. Z toho mám obrovskou radost. Přeji Vám krásný konec léta a stejně takový příchod podzimu.

Monika Langrová,
vedoucí redakce

LOUDA AUTO+
Poděbrady

Největší centrum

předváděcích, zánovních
a ojetých vozů v Evropě



D11, Exit 35
Poděbrady

www.autolouda.cz/podebrady

PŘÍRODA

Babočky –
z podivuhodného
světa denních
motýlů

Polabské louky jsou v pozdním létě až do října rájem motýlů. Motýl, kterého jistě nepřehlédnete, je babočka paví oko. Dobře ho poznáte podle výrazných očí na všech čtyřech křídlech.

Text: Ing. Boris Cacara



Babočka admirál se každoročně vydává na dlouhou cestu do jižních zemí. Foto – zdroj: BioLib, M. Koupý

Pro svůj život uvedená babočka potřebuje kopřivy, stejně jako její příbuzné babočka kopřivová a babočka admirál. Na listy totiž babočky nakladou vajíčka a kopřivami se také vylíhnuté housenky živí. Protože o kopřivy v Poděbradech a okolí není nouze, je tento druh i tady tolik rozšířený. Babočky jsou unikátní pro svůj dlouhý život. Na rozdíl od většiny motýlů, kteří se ve stádiu dospělců, odborně imág, dožívají jednoho až tří týdnů, babočka paví oko se může dožít až 9 měsíců. Kritickým pro ně je zimní období.

Babočka paví oko to řeší přezimováním v dutinách stromů, na půdách, v kůlnách, v podzemních prostorách atd. Je fascinující, že takové křehké tělíčko dokáže v nehybném stavu, v hibernaci, přežít i kruté mrazy a poté při oteplení, v předjaří, opět vzletnout a oživit tak ještě nehostinnou krajinu. Pokud se motýli při nějakém přechodném oteplení z hibernace dostanou, stávají se snadnou kořistí ptáků. Takového motýla můžete zachránit tím, že ho přenesete do některého přírodního úkrytu, např. do porostu

břečtanu, který je dostatečně hustý. Zde bude chráněn před ptačími predátory. Pro jeho přežití je důležitý chlad a sucho.

Hibernace není jediný způsob, jak dospělí motýli přečkají zimu. Další babočky, např. babočka admirál a babočka bodláková, se s blízcím ochlazením sdružují do velkých hejn a přelétávají tisíce kilometrů do teplých krajín, až do severní Afriky, do Maroka, na samý okraj Sahary. Tam přečkají zimu. Zpátky se nevrací stejní jedinci, motýli se zde páří a teprve potomci původních baboček se vydávají

nazpět do Evropy, do Čech, do Poděbrad. Pro malého motýla to je úctyhodný výkon. Až se tedy na jaře objeví babočky, zaslouží si jistě vaši pozornost. Pro obyvatele jižních zemí je to navíc velká podivná, sledovat obrovská hejna motýlů na jejich cestě. I monarcha stěhovavý, nejznámější migrující severoamerický motýl, je z čeledi babočkovitých. Tento motýl je pověstný tím, že každoročně putuje v milionových hejnech ze severu USA a Kanady do Mexika. Pokud takové hejno usedne na strom, je těžké rozeznat, co je strom a co motýl.

Denní motýli, babočky nevýmáje, odjakživa lákají svými barevnými křídly. Jak je však jednoduše rozeznat, když jich v ČR žije na 40 druhů a jsou všechny barvy dohněda? U pavího oka je to podle očí na křídlech. Ty mají pro babočku i ochrannou funkci. Podle jedné studie se výrazné oči na křídlech babočky podobají očím sovy, a tyto oči dravce při náhlém rozevření zaplaší i syřorku, pro které jsou motýli vítanou potravou (alespoň takto to vysvětluje jedna vědecká studie). Babočka admirál s rozpětím křídel 5–6 cm je z baboček největší, střed těla má tmavý a okolo tělíčka na všech

čtyřech křídlech červený prstenec. Druhové jméno získala podle svátečních barev britského Královského námořnictva z 18. a 19. století. Červená (prstenec), modrá (tečka na zadních křídlech) a bílá (bílé skvrny na křídlech). Na určení ostatních druhů je lepší si vzít atlas motýlů nebo jistou určovací aplikaci. Vhodná je např. aplikace Atlas denních motýlů ČR, kterou vytvořili pracovníci Entomologického ústavu Akademie věd ČR. Zde si můžete podle kvízů prověřit a zdokonalit své znalosti o motýlech. Hned v tom prvním pro začátečníky naleznete nejběžnější motýly,

včetně již zmiňovaných babočky admirál a babočky kopřivové. Se svým pozorováním se můžete zapojit i do projektu mapování motýlů v rámci Mapování výskytu bezobratlých na BioLib.cz. To probíhá ve spolupráci s Entomologickým ústavem AV ČR. Vaše snímky motýlů se tak stanou již součástí vědeckého výzkumu (více na webu www.biolib.cz/cz/speciesmapping). Použit můžete i mobilní aplikaci BioLog, která je také podporovaná AOPK ČR. Desítky pozorování motýlů z Poděbrad a okolí jsou zde již zaznamenány. Hezkou zábavu při objevování světa motýlů!



Babočka paví oko udivuje nejenom barvou křídel, ale i svou schopností hibernace v zimním období. Foto: autor

HISTORIE

PROMĚNY MĚSTA
VE 20. STOLETÍ

Text: PhDr. Jana Hrabětová
Foto: archiv Polabského muzea

Zámostí

1 Řada domů hned za mostem při staré pražské cestě, výstižně nazvaná Zámostí, vznikla na samé hranici katastru Kluk. Kdysi rozsáhlá Matoušovská zahrada byla v polovině 18. století rozparcelována a záhy se na ní objevilo sedm malých domků místních řemeslníků – kožešníka, tkalce, barvíře, kováře. Žádný z nich nepřežil velký požár města v roce 1832, a tak na starých základech se postupně stavělo dalších sto let. Pohled na Zámostí je z roku 1895, kdy došlo k jedné z posledních velkých povodní.

2 Jak bývalo v minulosti zvykem, stávala i u poděbradského labského mostu socha



sv. Jana Nepomuckého. Pořídil ji na svůj náklad zdejší měšťan Jan Sichrovský v roce 1761 a zhotovil ji místní sochař Josef Bergmann, o kterém se ví jen, že v roce 1786 zemřel v místním chudobinci. Socha byla zhotovena z nekvalitního hrubozrného pískovce a velmi trpěla povětrností. Po zrestaurování v roce 2011 byl originál umístěn ve vestibulu radnice a na nové místo k mostu instalována její kopie od akad. sochaře Jiřího Kracíka.

3 Nedaleko sochy sv. Jana



Nepomuckého přes silnici v Stejskalově zahradě se nachází velký dřevěný kříž s plechovým korpusem, jaký bylo v minulosti v Poděbradech po městě několik. Všechny pocházely

z 18. století a připomínaly misionářskou činnost ve zdejších kraji, vyhlášeném množstvím nekatolíků a náboženskou neshášenlivostí. Původní kříž v těchto místech byl postaven na paměť misie proslulého jezuita P. Antonína Koniáše z Prahy v létě 1773. Dřevěná ramena byla několikrát vyměněna a plechový korpus také přemalován.

4 Inundační most zvaný Kanály byl postaven v letech 1830–1831 jako součást nově budované císařské silnice z Prahy na Hradec Králové. Soukromým stavebníkem byl ambiciózní správce kolínského panství Karel Weith. Začínal jako podomní obchod-

ník s plátnem a toužil po slávě a bohatství. K tomu si chtěl dopomoci i tím, že na účet eráru postaví přes mokrá lúka u Poděbrad most. Přepočítal se však, neboť stavba byla mnohem náročnější a finančně ho úplně vyčerpal. Brzy po dokončení mostu zemřel a říkalo se, že spáchal sebevraždu. Most dlouhý 298 metrů měl původně 26 oblouků. Tato významná technická památka prošla v roce 2010 velkou rekonstrukcí. Na prvním mostním pilíři jsou vyznačeny stavy povodní od vzniku Kanálů do současnosti. Z rysek je patrné, že největší povodeň zasáhla Poděbrady v roce 1846, tedy krátce po dokončení mostu.

Polární záře
objektivem
Ulrika Donáta

V noci z 12. na 13. srpna oblohu křížoval meteorický roj Perseid, který na některých místech republiky navíc doprovodila polární záře. To dokazuje krásný snímek pořízený v Libici nad Cidlinou. „Pouhým okem nebyla polární záře úplně vidět. Fotoaparát je ale citlivější a zachytí víc. Fotil jsem Perseidy u Žehuňského rybníku, a když jsem se podíval na displej, spatřil jsem na něm růžovou polární záři. Jel jsem do Libice a vyfotil oblohu nad tamním, zvláště v noci působivým sousoším,“ vysvětlil autor fotografie zachycující kouzelný přírodní úkaz. (mol) Foto: Ulrik Donát

NOVINY PRO PODĚBRADY Tiráž

měsíčník • vychází první čtvrtek v měsíci

Vydává: Mgr. Monika Langrová • Korespondenční adresa: Hellichova 797, 290 01 Poděbrady • IČO: 09337067

- Registrace: MK ČR E 23991
- Telefon: 723 550 281 • E-mail: redakce@novinypropodebrady.cz
- www.novinypropodebrady.cz
- Redakce Mgr. Monika Langrová (vedoucí redakce), Lukáš Hladký, stálí spolupracovníci: PhDr. Jana Hrabětová, Milan Čejka, MUDr. Roman Kostinek, Ing. Boris Cacara
- Grafická úprava: Tomáš Čivrný
- Inzerce: viz výše uvedené kontakty
- Náklad: 1 200 výtisků
- Tisk: Tiskárna BOFTISK, s. r. o.

Příští číslo vyjde ve čtvrtek 3. 10. 2024

TERMÍNY VYDÁNÍ V ROCE 2024
č. 11 – 31. 10., č. 12 – 5. 12.

UZÁVĚRKA DODÁNÍ PŘÍSPĚVKŮ A PODKLADŮ
PRO INZERCÍ JE VŽDY K 15. PŘEDCHOZÍHO MĚSÍCE

CENÍK INZERCE | PŘEDCHÁZEJÍCÍ ČÍSLA K PŘEČTENÍ
VE FORMÁTU PDF najdete na www.novinypropodebrady.cz.



Pozvánky

Text a foto: Milan Čejka

Galerie zve na ztvárnění krajiny ve velkých formátech

V Galerii Ludvíka Kuby byla otevřena nová výstava nesoucí název Překlad přírody. Ukázky ze své tvorby zde představuje mladý malíř, burianolog a animátor Zdeněk Daněk. „Ústřední tematikou tohoto výtvarníka stále zůstává nejen krajina, ale také vztah člověka ke krajině. Malíř se často zabývá mnohými problémy a vztahy, které vznikají mezi přírodou a kulturní společností. Zdeněk Daněk začínal jako figuralista, ale postupně objevoval krásu a kouzlo krajiny, vše se snažil zachycovat ve svých obrazech. Jeho práce jsou postaveny na pevných základech malby a kresby, ale neustále se snaží o hlubší pochopení obou výtvarných technik. Malíř je také členem Klubu přátel výtvarníka Zdeňka Buriana. Ostatně dlouho zkoumal a odhalil tajemství provedení jeho zvláštní kvašové malby. Tuto techniku například použil ve svém

cyklu Burianovská abstrakce, ostatně náklonnost k tomuto legendárnímu autorovi mu zůstala



už od dětství,“ vysvětlil při slavnostním zahájení ředitel galerie Vojtěch Odcházal. Daněk vlastně svým způsobem navazuje na realistickou krajinomalbu 19. století. Zájemci o výtvarné umění si tu mohou prohlížet řemeslně precizní ztvárnění krajiny ve velkých formátech. V dalších obrazech objevuje nové až experimentální možnosti vyjádření. Galerie nabídne v příštích týdnech komentované prohlídky výstavy. Expozice bude



otevřena do 24. října. Podrobnosti lze najít na www.galerieludvikaku-by.cz.

Přehlídka ochotnického divadla v Libici

Tradiční už třináctý ročník přehlídky Libický divadelní podzim připravil DS Vojan Libice nad Cidlinou. Od konce září až do začátku prosince se na prknech místního kulturního domu představí osm souborů z celé České republiky. Malým a velkým divákům nabídne zajímavé inscenace. Samozřejmě že v bohatém programu mají místo i domácí ochotníci. A právě v sobotu 28. září v 15 hodin DS Vojan celý festival zahájí pohádkou Vlastimila Pešky Měla babka čtyři jabka. Děti se vlastně mohou těšit na čtyři pohádkové příběhy. Nechybí známé melodické písničky a velké loutky několika zvířátek. Večer v 19 hodin uvede DS Na Skále Helvíkovice kriminální komedii Rudolfa Křpaty a Karla Steklého s názvem Ani za milion. Bližší informace o programu a vstupenkách jsou na www.wojanlibice.cz nebo na www.facebook.com/wojanlibice.

Koncert k Roku české hudby 2024 v podání poděbradského souboru Collegium 2010

Hudební soubory studentů a absolventů Gymnázia Jiřího z Poděbrad COLLEGIUM 2010 se představí svým novým repertoárem na koncertě dne 5. října 2024 od 18 hodin v kostele Československé církve husitské v Poděbradech. (jd)

Lázně Poděbrady, a.s. vás srdečně zvou



sobota 21. září od 13:30

pódium na lázeňské kolonádě

VSTUP ZDARMA

PROGRAM:

13:30 ZAHÁJENÍ AKCE

13:45 KAPELA RIČ BIČ

14:40 PŘEDÁNÍ CENY PODĚBRADSKÉHO DNE SRDCE

**14:45 PETRA JANŮ
A KAPELA AMSTERDAM**

15:50 SRAZ ÚČASTNÍKŮ POCHODU A SPOLEČNÉ FOTO PŘED KVĚTINOVÝMI HODINAMI

Červená trička s logem k zakoupení za 299 Kč v den konání akce nebo v recepcích hotelů Lázně Poděbrady, a.s.

Výtěžek z prodeje bude věnován Dětské léčebně Dr. Filipa.

16:00 SPOLEČNÝ POCHOD PRO ZDRAVÉ SRDCE LÁZEŇSKÝM PARKEM

**16:35 PETRA JANŮ
A KAPELA AMSTERDAM**



Po celý den program pro děti a stánky partnerů.

www.lazne-podebrady.cz/den-srdce



LÁZŇNĚ PODĚBRADY
AKČIOVÁ SPOLEČNOST

Inzerce

Nakupte svému mazlíčkovi jeho oblíbené krmivo za výhodnější cenu

super ZOO

**DLOUHODOBĚ
SNIŽUJEME CENY
KRMIV**

- ✓ Dlouhodobé snížení cen u více než 250 druhů krmiv
- ✓ Ušetřit můžete až 40 % na granulích pro psy a kočky

1 019 Kč
699 Kč



1 599 Kč
1 099 Kč



1 199 Kč
759 Kč

1 449 Kč
1 299 Kč



Super zoo Poděbrady
U Bažantnice 1506

PO-NE
9:00 - 20:00

Kompletní podmínky akce (včetně termínu platnosti) naleznete na superzoo.cz.



SPORT

Lucie Kurková
na vozatajském ME

Foto: archiv ME

Koncem července se ve švédském Flyinge konalo Mistrovství Evropy spřežení mládeže do 25 let. Stáj 3K Přední Lhota reprezentovala Lucie Kurková s hnědým valachem Jimem. „Byla to skvělá zkušenost. Terénní jízdu jsme si s Jimem moc užili a z šestého místa mám velkou radost. Soutěží se ale tři dny a výsledná devatenáctá příčka



Pozvánky

Fotbal – Hřiště FK Bohemia

Sobota 14. 9. | 16.30 | FK Bohemia Poděbrady – SK Slovan Poděbrady, IA třída

Sobota 28. 9. | 16.30 | FK Bohemia Poděbrady – SK Sokoleč, IA třída

Fotbal – Hřiště SK Slovan Poděbrady

Sobota 7. 9. | 10.15 | SK Slovan Poděbrady – Mnichovohradišský SK, IA třída

Sobota 21. 9. | 10.15 | SK Slovan Poděbrady – Fotbal Hlízov, IA třída

nebyla tak úplně podle mých představ. Stále je co se učit a zlepšovat. Úžasná byla celková přátelská atmosféra mistrovství napříč všemi patnácti zúčastněnými národy,” sdělila vozatajka Lucie své bezprostřední dojmy ze šampionátu. (red)

Start sezóny vyšel lépe Slovanu

V minulém vydání nám trenéři obou poděbradských fotbalových A týmů prozradili, s jakými cíli vstupují do nové sezóny. Soutěž odstartovala desátého srpna a v prvních dvou utkáních byl úspěšnější Slovan, který

zaznamenal vždy vítězství – v první kole porazil TJ Slavoj Vrdy 1:0 a v druhém SK Polaban Nymburk 2:1. Bohemia nejprve zdolala FK Pšovku Mělník 2:1 a dále remizovala 2:2 s Mnichovohradišským SK. V tabulce je po úvodních kolech Slovan třetí a Bohemka šestá. V sobotu 14. 9. si to mužstva rozdají v derby. (mol)

Pohár starosty 2024

V neděli 8. 9. se uskuteční tradiční boxerská akce, kterou pořádá Boxing Poděbrady. Na programu je Olympijský box a Manažerská extraliga boxu, začátek zápasů je v 14.00. Známi hosté budou opět dražit ve prospěch Speciální základní školy Poděbrady. Akce se koná na kolonádě a vstup na ni je zdarma.

Nábory dětí

Boxing Poděbrady pořádá ve středu 4. 9. a 11. 9. od 17.00 a v pátek 6. 9. a 13. 9. od 17.00 nábor dětí ve věku 7 až 13 let. Vstup do tělocvičny klubu je bočním vchodem ZŠ Václava Havla ve Studentské ulici. Více na boxingpoděbrady.cz nebo tel. 777 252 927.

Házená Poděbrady přijímá nové členy celoročně, stačí dorazit na jeden z tréninků, které se konají na hřišti ZŠ TGM Žižkov (zimní období v nafukovací hale) – jejich rozpis a podrobnosti na hazenapodebrady.cz/nabor.

Aerobic Team Butterfly nabírá děti od 3 let pro pobočky v Poděbradech, Neratovicích a Praze-Kbelích. Více na teambutterfly.cz.

Exhibiční tenisové utkání

Bohdan Ulihrach • Lukáš Dlouhý • Michael Vrbenský
Sobota 21. 9. | 12.30–14.00 | TJ LTC Poděbrady



Přátelské utkání českých profesionálních tenistů proběhne v rámci letošních oslav tří kulatých výročí poděbradského tenisu

- 110 let od založení Sportovního klubu Lázně Poděbrady, který vedle fotbalu, cyklistiky, plavectví a zimních sportů sdružoval i tenis
- 90 let od výstavby tenisových dvorců, klubovny a šaten ve stávajícím tenisovém areálu v Tyršových sadech
- 30 let od doby, kdy se Poděbrady staly na tři roky pořadatelem Mezinárodního mistrovství České republiky v tenise

Během dne se uskuteční závěrečný klubový turnaj čtyřher (9.00–17.00) se společenským setkáním při hudbě od 18.00. Pořádá: TJ LTC Poděbrady, Jana Opletala 845, 290 01 Poděbrady. Vstup na exhibiční tenisové utkání je zdarma.

OCR Kids Poděbrady zve zájemce o překážkové závody (od 6 let), aby se přišli podívat na tréninkové hodiny, jež probíhají v tělocvičně GYM24. Informace na LNTrener.cz či prostřednictvím info@LNTrener.cz nebo tel. 773 583 391.

TJ Sokol Poděbrady organizuje nábor do oddílů: sokolská všestrannost – oddíl žactva (dětí 3,5 – 6 let, 6 let – 1. stupeň ZŠ), aerobik (od 4 let), badminton (9–12 let celoročně), sportovní gymnastika (pro děti 1,5–6 let, pro dívky a chlapce od 6 let). Veškeré informace na sokolpoděbrady.cz.

Hokejový klub pořádá každé pondělí a čtvrtek v 16.00–17.00

a neděli v 8.45–9.45 na zimním stadionu náborové tréninky (pro ročníky 2014–2018). Stačí si přinést brusle, helmu a rukavice (postačí lyžařské), případně chrániče loktů a kolen na in-line bruslení. Více na hcpdy.cz/nabor.

Výlety KČT Poděbrady na září

So 7. 9. Mlýnec – Bučický rybník – Rožďalovice, 7 km | St 11. 9. Dobšice – Keltské muzeum + naučná stezka, 5 km | So 14. 9. Tour de Poděbrady | So 21. 9. Okolím Peček, 10 km | So 21. 9. Kunštát, Lysice (autobusový zájezd). Podrobné informace lze najít na vývěsce u Pentagonu nebo na webových stránkách klubu: www.kctpoděbrady.netstranky.cz

Tour de Poděbrady – turistický pochod s tradicí

V sobotu 14. září se koná již 49. ročník turistického pochodu Tour de Poděbrady – Memoriál Františka Řehouška. Na pěších trasách 5–30 km a cyklotrasách 40 a 60 km mají účastníci možnost projít či projet město a známá i méně známá místa v jeho okolí. Za svůj výkon obdrží turistickou vizitku pochodu, diplom, suvenýr a sušenku. Start všech tras je v hale nádraží ČD Poděbrady v 7.30–10.00, cíl v restauraci Na Kempu 9.00–16.00. Bližší informace na stránkách KČT (viz výše). Pochod se koná s finanční podporou města Poděbrady.

Inzerce

JÓGA

JEDINÁ VENKOVNÍ JÓGA V PODĚBRADĚCH

PRO ZAČÁTEČNÍKY



KAŽDÝ ČTVRTEK 17:00
ATRIUM LETNÍ LÁZNĚ
LÁZEŇSKÁ 363, PODĚBRADY
VSTUPNÉ 200 Kč



RYOR

ZNAČKOVÁ PRODEJNA

RYOR PODĚBRADY

Nový parfém Classy Spirit

Classy Spirit je velmi elegantní dřevitý parfém s lehkými tóny ovoce a květin.

Přijďte si k nám na prodejnu přivonět a objevte i další výrobky z řady pro muže.



1. Pečující krém pro muže – 168 Kč | 2. Deodorant pro muže s 48hodinovým účinkem – 160 Kč
3. Parfém Classy Spirit Parfum – 610 Kč | 4. Sprchový gel 3v1 pro muže – 154 Kč

Sleva 15 %

na produkty Ryor

Platí od 5. září do 2. října 2024

Možné uplatnit v prodejně Ryor Poděbrady.
Platí pouze pro maloobchodní zákazníky.

Kdy máme otevřeno?
Po–Pá 8:30–17:30 | So 9:00–13:00

Kde nás najdete?
Značková prodejna Ryor Poděbrady
Komenského 40 (kousek od kolonády)

www.ryor.cz

Ryor Poděbrady